

## കുദാശകളും അവയുടെ വേദാടിസ്ഥാനവും

സഭാ ജീവിതത്തിൽ ദൃശ്യമായ കർമ്മങ്ങൾ എന്നിവയുണ്ടെങ്കിലും? കുദാശകൾ അപ്രത്യക്ഷങ്ങളായ ദൈവിക കൃപകൾ പ്രാപിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യക്ഷ മാർഗ്ഗങ്ങളാണെന്ന് പാശ്ചാത്യ സഭാ പാരമ്പര്യത്തിൽ നിർവ്വചിക്കുന്നു.

സഭയുടെ രഹസ്യങ്ങൾ എന്നാണ് ഓർത്തഡോക്സ് സഭ കുദാശകളെ നിർവ്വചിക്കുന്നത്. ദൈവിക കൃപ പ്രാപിക്കാനുള്ള ശുദ്ധീകരണ കർമ്മങ്ങളാണ് കുദാശകൾ. മാമോദീസ, മൂറോൻ, കുർബാന, കുന്ദസാരം, പൗരോഹിത്യം, വിവാഹം, രോഗികളുടെ തൈലാഭിഷേകം ഇവയാണ് സഭയുടെ ഏഴു പ്രധാന കുദാശകൾ. ദൃശ്യ വസ്തുക്കൾ ഉപയോഗിച്ച് ദൃശ്യ കർമ്മങ്ങൾ അനുഷ്ഠിക്കാൻ യേശുക്രിസ്തു ആഹ്വാനം ചെയ്തു. ഉദ: മാമോദീസായ്ക്ക് ജലം, കുർബനായ്ക്ക് അപ്പവും വീഞ്ഞും, രോഗികളുടെ അഭിഷേകത്തിന് തൈലം മുതലായവ. സഭയിൽ കൂടിയും, സഭയുടെ കുദാശകളിൽ കൂടിയും ഈ ക്രമീകരണങ്ങൾ നിർവ്വഹിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു.

1. വിശുദ്ധ മാമോദീസായിൽ കൂടി നാം വീണ്ടുംജനനം പ്രാപിക്കുകയും, പാപമോചനം പ്രാപിക്കുകയും, പരിശുദ്ധാത്മാവിനെ പ്രാപിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അ:പ്ര: 2:38-. പത്രോസ് അവരോട് നിങ്ങൾ മാനസാന്തരപ്പെട്ട് നിങ്ങളുടെ പാപങ്ങളുടെ മോചനത്തിനായി ഓരോരുത്തർ യേശു ക്രിസ്തുവിന്റെ നാമത്തിൽ സ്നാനം ഏൽപ്പിൻ. എന്നാൽ പരിശുദ്ധാത്മാവ് എന്ന ദാനം ലഭിക്കും. വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷത്തിൽ ഇപ്രകാരം കാണുന്നു. അതിന് യേശു, ആമേൻ, ആമേൻ ഞാൻ നിന്നോട് പറയുന്നു. വെള്ളത്താലും, ആത്മാവിനാലും ജനിച്ചില്ല എന്നിൽ ദൈവരാജ്യത്തിൽ കടപ്പാൻ ആർക്കും കഴികയില്ല.

2. പരിശുദ്ധാത്മാവിന്റെ പൂർണ്ണതയ്ക്കുവേണ്ടി വിശുദ്ധ മൂറോൻ അഭിഷേകം നാം പ്രാപിക്കുന്നു. കൈവെയ്പ്പ് ശുശ്രൂഷയുടെ സ്ഥാനമാണ് ഇതിനുള്ളത്. നെറ്റിയിൽ മുദ്രയിട്ട് ക്രിസ്തുവിനെ അണിയുന്നു. മൂറോൻ അഭിഷേകത്തിലൂടെ പരിശുദ്ധാത്മാവ് ലഭിക്കുന്നു. പത്രോസും, യോഹന്നാനും ശമരിയാക്കാരുടെ മേൽ കൈവച്ചപ്പോൾ അവർക്ക് പരിശുദ്ധാത്മാവ് ലഭിച്ചതായി അ:പ്ര: 8-17 ൽ കാണുന്നു.

3. യേശുക്രിസ്തുവിനെ നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ സ്ഥിരീകരിക്കുവാൻ വേണ്ടി നാം വിശുദ്ധ കുർബാന അനുഭവിക്കുന്നു. വി. യോഹന്നാന്റെ സുവിശേഷം 6-ാം അദ്ധ്യായം 56-ാം വാക്യത്തിൽ എന്റെ മാംസം തിന്നുകയും, എന്റെ രക്തം കുടിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവൻ എന്നിലും ഞാൻ അവനിലും വസിക്കുന്നു. എന്ന് നാം വായിക്കുന്നു.

4. പാപക്ഷമ ലഭിക്കാൻ നാം വിശുദ്ധ കുന്ദസാരം നടത്തണം. ആരുടെ പാപങ്ങൾ നിങ്ങൾ മോചിക്കുന്നുവോ അവർക്ക് മോചിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ആരുടെ പാപങ്ങൾ നിർത്തുന്നുവോ അവർക്ക് നിർത്തിയിരിക്കുന്നു എന്നാണ് വേദപുസ്തകം പറയുന്നതു്.

5. സഭാ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് അധികാരം ലഭിച്ചാൻ അപോസ്തലിക പിൻ തുടർച്ചയിലൂടെ കർത്താവിൽനിന്ന് നമുക്ക് അധികാരം ലഭിക്കണം. ഇതാണ് പൗരോഹിത്യ ശുശ്രൂഷ. ഇവിടെയും സഭയിലുള്ള വിശ്വാസം ആവശ്യമാണെന്നു വരുന്നു. അവർ സഭതോറും അവർക്ക് മുപ്പന്മാരെ നിയമിക്കുകയും, ഉപവസിപ്പിച്ചും, പ്രാർത്ഥിച്ചും കൊണ്ട് തങ്ങൾ വിശ്വസിച്ച കർത്താവിങ്കൽ അവരെ ഭാരമേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു എന്ന് അപ്പോ. പ്രവർത്തികളിൽ നാം വായിക്കുന്നു.

6. കർത്താവിന്റെ പ്രതിനിധികളാൽ വിവാഹശുശ്രൂഷ നടത്തേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. ആകയാൽ അവർ മേലാൽ രണ്ടല്ല. ഒരു ദേഹമത്രേ ആകയാൽ ദൈവം യോജിപ്പിച്ചതിനെ മനുഷ്യർ വേർപിരിക്കരുത്. എന്നാൽ മത്തായിയുടെ സുവിശേഷം 19:6 ൽ കാണുന്നത്.

7. രോഗസൗഖ്യത്തിനുള്ള തൈലാഭിഷേകം നടത്തുന്നതിന് കർത്താവിന്റെ പ്രതിനിധികളെ വിളിക്കേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. നിങ്ങളിൽ ദീനമായി കിടക്കുന്നവൻ സഭയിലെ കശ്ശീശന്മാരെ വിളിക്കട്ടെ. അവർ കർത്താവിന്റെ നാമത്തിൽ അവനെ എണ്ണ പുശി അവനു വേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കട്ടെ. കർതൃശിഷ്യന്മാർ ഇപ്രകാരം തൈലം പുശി രോഗസൗഖ്യം നൽകിയാതിവി. മർക്കോസ് 6-13 ൽ നാം വായിക്കുന്നു.

ഫാ. ഏബ്രഹാം ഇടമ്പാടം

<b>കുടുംബവിശേഷങ്ങൾ</b>
<b>സംഭാവന</b>
<p>എളംകുളം ചാപ്പൽ സഹായി ശ്രീ. ജോർജ്ജിന്റെ ഭവന നിർമ്മാണത്തിന് മർത്തമനിയം സമാജാംഗങ്ങൾ 30,000 രൂപ ശേഖരിച്ചു. പ്രസിഡന്റ് റവ. ഫാ. ഏബ്രഹാം ഇടമ്പാടം, ട്രഷറർ മിസ്സസ് മായ മാത്യു, കമ്മറ്റി അംഗങ്ങൾ എന്നിവരുടെ സാന്നിധ്യത്തിൽ സെക്രട്ടറി ശ്രീമതി സുമാ മാത്യു ശ്രീ. ജോർജ്ജിന് സംഭാവന നൽകി.</p>
<b>മാമോദീസ</b>
<p><b>ദൈവകൃപയിൽ ഈ പൈതൃകങ്ങൾ വളരട്ടെ</b></p> <p>കോതമംഗലം പൂങ്കുടിയിൽ ശ്രീ ജോണിജോർജിന്റെയും ശ്രീമതി. സ്മിതാ തോമസിന്റെയും മകൾ ഇസബലിന്റെ മാമോദീസാ 2007 ആഗസ്റ്റ് 15ന് സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിൽ നടന്നു.</p>
<p>ആരക്കുന്നം വലിയപുനത്തിൽ ശ്രീ സന്തോഷിന്റെയും ശ്രീമതി അനുപമയുടെയും മകൾ ഹന്ന ജോർജ്ജിന്റെ മാമോദീസ 2007 സെപ്തംബർ 2ന് സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിൽ നടന്നു.</p>
<b>വിവാഹം</b>
<p><b>വധുവരന്മാർക്ക് മംഗളാരംഭകൾ</b></p> <p>തിരുവാങ്കുളം നീരാമംഗൽ ശ്രീ എൻ.സി. മത്തായിയുടെയും ശ്രീമതി. മറിയമ്മയുടെയും മകൻ ജനീഷ്യം ഏര്യർ വെണ്ടറപ്പള്ളിൽ ശ്രീ വി.പി. ബാബുവിന്റെയും ശ്രീമതി കുഞ്ഞമ്മയുടെയും മകൾ കാന്തിയും തമ്മിലുള്ള വിവാഹം 2007 സെപ്തംബർ 2 ന് സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിൽ നടന്നു.</p>
<p>എറണാകുളം പഴയപറമ്പിൽ കണ്ടത്തിൽ ശ്രീ. മാത്യുവിന്റെയും ശ്രീമതി പ്രമീളയുടെയും മകൻ ഫിലിപ്പും മൂന്നാർ പാരയ്ക്കൽ പരേതനായ വർഗ്ഗീസിന്റെയും ശ്രീമതി അൽഫോൻസയുടെയും മകൾ സ്റ്റെല്ലയും തമ്മിലുള്ള വിവാഹം 2007 സെപ്തംബർ 3 ന് സെന്റ് മേരീസ് കത്തീഡ്രലിൽ നടന്നു.</p>

<b>നിര്യാതരായി</b>
<p><b>കുടുംബങ്ങളോടുള്ള ഭരണഭരോചനം രേഖപ്പെടുത്തുന്നു</b></p>  <p>പനവിള്ളിനഗർ കിഴവന റോഡിൽ കിഴക്കേമുലയ്ക്കൽ കെ.കെ. തോമസ് (69) നിര്യാതനായി. 24-9-2007ൽ ചിറ്റൂർ സെമിത്തേരിയിൽ അടക്കം ചെയ്തു. പരേതൻ പള്ളി മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി അംഗമായും, ഇടവകയുടെ വികസന സമിതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എളംകുളം, തേവര ചാപ്പലുകളുടെയും മറ്റും പ്രവർത്തനത്തിൽ സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>എസ്.ആർ.എം. റോഡ് പുവത്തൂർ പുതിയോട്ടുപടവിൽ പി. ജെ.മാത്യു (76) നിര്യാതനായി. 25-9-2007ൽ ചെങ്ങന്നൂർ വലിയപള്ളി സെമിത്തേരിയിൽ അടക്കം ചെയ്തു. പരേതൻ പള്ളി മാനേജിംഗ് കമ്മറ്റി അംഗമായും, എളംകുളം ചാപ്പൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും സഹകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>  <p>മനോരമ ജംഗ്ഷൻ തൃപ്തിലെയിനിൽ മുണ്ടപ്പള്ളിൽ വീട്ടിൽ മാവൂർ ഗാളിയോർ റയൺസ് മുൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ പരേതനായ എം.ജെ.മാമ്മന്റെ ഭാര്യ സുസി മാമ്മൻ നിര്യാതയായി. ശവസംസ്കാരം 2-9-07 ൽ ചിറ്റൂർ സെമിത്തേരിയിൽ നടത്തി.</p>



**Editorial Board :** P.T. John (98951 43625), Thomas John (93886 22449), K. K. George(94470 40484), Mammen Abraham (94473 68886) & Suma Mathew (98460 25711) **Printed at :** RJ Press, Kaloor **Edited & Published by :** K.K. George for **St. Mary’s Cathedral, Ernakulam. Phone : 0484-2352490, 2365827**

*For Private Circulation only*

VOL : 1. ISSUE : 6

## എഡിറ്റോറിയൽ

### നമ്മെ അലട്ടുന്ന പ്രശ്നം

പുതിയതായി വന്ന ഇടവക വികാരി ഇടവകാംഗങ്ങളെ സന്ദർശിച്ച കൂട്ടത്തിൽ സാമ്പത്തികശേഷിയുള്ള ഒരു ഇടവകാംഗത്തിന്റെ വീട്ടിലെത്തി. വലിയവീടും, ചുറ്റുവട്ടങ്ങളും കണ്ട് വികാരി സന്തോഷിച്ചു. പക്ഷെ കുടുംബനാഥന്റെ മുഖത്ത് ഒരു സന്തോഷവും കണ്ടില്ല. മക്കൾ കൂടെയില്ലാത്തതിന്റെ സന്തോഷക്കുറവായെന്ന വിചാരത്തിൽ അച്ഛൻ വിവരം തിരക്കി. അയാൾ പറഞ്ഞു. അച്ഛാ, എന്റെ മൂന്നുമക്കളേ ദുബായിലുള്ളൂ. അയൽക്കാരന്റെ അഞ്ചുമക്കളും ദുബായിലാണ്. അതായിരുന്നു അയാളെ അലട്ടിയ പ്രശ്നം

മിക്കപ്പോഴും നമ്മുടെ സന്തോഷക്കുറവും, മനസ്സമാധാനമില്ലായ്മയും മുകളിൽ പറഞ്ഞവിധമുള്ള ചിന്തകൾ മൂലമാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് തനിയെ ഇരിക്കുമ്പോൾ ചിന്തകൾ കാടുകയറാതെ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നു പറയുന്നത്. ദൈവം തന്നിരിക്കുന്ന നല്ല ദാനങ്ങളെ ഓർത്തു സന്തോഷിക്കാതെ, എപ്പോഴും പരാതിപ്പെടലാണ് പലരും ചെയ്യുന്നത്. നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള നല്ല വരങ്ങളെക്കാൾ നമുക്ക് ലഭിക്കാത്തതിന്മേൽ ശ്രദ്ധകേന്ദ്രീകരിച്ച് ദൈവത്തിനു വിരോധമായി പിറുപിറുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. യിസ്രായേൽ മക്കൾക്ക് ദൈവം മരുഭൂമിയിൽ സ്ഥിരീയ ഭക്ഷണമായ മന്ന പൊഴിച്ചുകൊടുത്തപ്പോഴും വേറെന്നുമില്ലെന്നുപറഞ്ഞ് യഹോവയോട് നീരസപ്പെടുകയാണ് അവർ ചെയ്തത്. ലഭിച്ച അനുഗ്രഹങ്ങളെ എണ്ണി ദിവസം തോറും ദൈവത്തോടു നന്ദി പറയുന്നവർക്ക് കൂടുതൽ അനുഗ്രഹങ്ങൾ ലഭിക്കും.

അടുത്തവീട്ടിലെ കുട്ടിക്ക് നമ്മുടെ കുട്ടിയേക്കാൾ മാർക്ക് കൂടുതൽ കിട്ടുമ്പോഴും, അയൽവാസിക്ക് നല്ല ഉദ്യോഗം കിട്ടുമ്പോഴും നമ്മുടെ മനസ്സമാധാനം നഷ്ടപ്പെടും. തൽഫലമായി സ്വന്തം കുട്ടികളെ പഴിക്കുകയും, അവരെ ശിക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന മാതാപിതാക്കളുണ്ട്. ഇങ്ങനെയുള്ളവർ സ്വന്തം മക്കളുടെ ആത്മമൊര്യം കെടുത്തുകയാണ് എന്നോർക്കാരില്ല.

നമ്മുടെ ജീവിതത്തിലുണ്ടാവുന്ന നാശനഷ്ടങ്ങളും, തോൽവികളും ആദർശങ്ങൾ അവഗണിക്കുവാൻ നമ്മെ പ്രേരിപ്പിക്കും. ഇതെല്ലാം മറ്റുള്ളവർ മൂലമാണെന്നു വിചാരിക്കുകയും അവരോട് കുപിതരാകുകയും ചെയ്യും. പക്ഷെ ഇതെല്ലാം ദൈവത്തിന്റെ ഉദ്ദേശത്തിലും പദ്ധതിയിലും പെട്ടതാണെന്നും, അവിടുന്ന് തരുന്ന മുന്നറിയിപ്പുകളാണെന്നും മനസ്സിലാക്കണം.

മറ്റുള്ളവരുടെ ഉയർച്ചയോർത്ത് വ്യക്തമാക്കുന്നതല്ല, ചെയ്യുന്ന ജോലികളെല്ലാം യേശുവും ഞാനും കൂടി ചെയ്യുകയാണെന്നുവേണം ചിന്തിക്കുവാൻ. നാളയെക്കുറിച്ച് വിചാരപ്പെടേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ദൈവം തന്നെ സ്നേഹിക്കുന്നവർക്ക് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത് കണ്ണുകളെപ്പറ്റി, ചെവി കേട്ടിട്ടില്ല, ഒരു മനുഷ്യന്റെയും ഹൃദയത്തിൽ തോന്നിട്ടു മില്ല (1. കൊരി 2-9)

കൂട്ടുകാരനെ തന്നെപ്പോലെ തന്നെ സ്നേഹിക്കുകയും, അവന്റെ ഉയർച്ചയിൽ സന്തോഷിക്കുകയും, പ്രയാസത്തിൽ ദുഃഖിക്കുകയും ചെയ്യുവാൻ സാധിച്ചാൽ നമ്മെ അലട്ടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്കു പരിഹാരമാകും.

OCTOBER 2007

## ഇടയ സന്ദേശം

### ഇടവക - ക്രിസ്തുവിന്റെ സാന്നിധ്യം

യേശു തമ്പുരാൻ ഈ ലോകത്തിലെ തന്റെ ശുശ്രൂഷ പൂർത്തിയാക്കി സ്വർഗ്ഗാരോഹണം ചെയ്തതിന് തൊട്ടുമുമ്പായി തന്റെ ശിഷ്യ സമൂഹത്തെ വിളിച്ചുകൂട്ടി ലോകം തീർത്തികളോളം തനിക്കു സാക്ഷികളാകുവാൻ കൽപന നൽകി. കർത്താവ്‌ന്റെ ശിഷ്യസമൂഹത്തിന്റെ പ്രാഥമിക നിയോഗം ക്രിസ്തു സാന്നിധ്യം പ്രകടമാക്കുക എന്നതാണ്. ഓരോ പ്രദേശത്തുമുള്ള ക്രിസ്തീയ സമൂഹം അഥവാ ഇടവക ക്രിസ്തു ശിഷ്യരുടെ ആനുകാലിക പ്രതിനിധികളാണ്. മറ്റൊരു വിധത്തിൽ പറഞ്ഞാൽ ഇടവകകൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ ദിവ്യശുശ്രൂഷ വർത്തമാനസമൂഹത്തിൽ നിർവ്വഹിക്കുവാൻ പ്രത്യേകം ചുമതലപ്പെട്ട കൂട്ടായ്മകളാണ്. ക്രിസ്തുവിന്റെ സാന്നിധ്യവും ശുശ്രൂഷയും അതാതു കാലത്തെ സമൂഹം കാണുകയും മനസ്സിലാക്കുകയും അനുകരിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടത് ഇടവകകളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെയാണ്. ഓരോ ഇടവകാംഗവും സ്വന്തം പ്രവർത്തനങ്ങൾ വഴി ക്രിസ്തു സാന്നിധ്യം പ്രതിഫലിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഇടവക അതിന്റെ സഭാപരമായ ദൗത്യം നിർവ്വഹിക്കുകയാണ്.

ക്രിസ്തു ലോകത്തിന് സ്വയം സമർപ്പിച്ച വ്യക്തിയാണ്. അദ്ദേഹം ജീവിച്ചതും, മരിച്ചതും, സർവ്വ സൃഷ്ടികൾക്കും വേണ്ടിയാണ്. സ്വന്തമെന്ന് അദ്ദേഹം ഒന്നും കരുതിയില്ല. പീഡകൾക്കും കുരിശുമരണത്തിനും അദ്ദേഹം തന്നെത്തന്നെ വിട്ടുകൊടുത്ത് സ്വയം ശൂന്യവൽക്കരിച്ചു. സത്യത്തിനും നീതിക്കും സാഹോദര്യത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള സർവ്വപരിത്യാഗം. അതാണ് ക്രിസ്തുമാർഗ്ഗം. വർഷംതോറും സെപ്തംബർ 14 ന് ശ്രീബാ പെരുന്നാൾ നാം ആഘോഷിക്കുമ്പോൾ അനുസ്മരിക്കേണ്ട വസ്തുത. അതുകൊണ്ട് ഭരണപരവും ആചാരപരവുമായ കാര്യങ്ങൾക്കുപരിയായി ത്യാഗത്തിന്റെയും പങ്കുവയ്ക്കലിന്റെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും സ്ഥിരീകരണത്തിൽ ഇടവകയിൽ പ്രബലമാകേണ്ടത്. എല്ലാവർക്കും സാഹോദര്യവും, നീതിയും, അവകാശവും സംരക്ഷണവുമെല്ലാം ഒരുപോലെ ലഭ്യമാകണം. അതു സാധ്യമാകത്തക്കവിധം ഒരു സമൂഹത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയാകണം ഇടവകയുടെ ലക്ഷ്യം. ഈ

